

# 中国宝武

ZHONG GUO BAO WU BAO

2018年8月 3 星期五  
第8359期  
每周二、五出报

扫码关注下载官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com 中国宝武钢铁集团有限公司主办 国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

## 武钢集团上半年生产经营持续平稳

■特约记者 张文成 报道

本报讯 7月20日,武钢集团召开二季度安全环保委员会暨上半年经营分析及产业赛马任期目标沟通汇报会,总结二季度度及上半年安全生产、节能环保工作,研究部署下半年安全环保重点工作,会上对上半年生产经营进行分析,研究下半年生产经营重点工作,主要指标完成及商业计划推进落实情况,部署下半年重点工作。中国宝武副总经理、武钢集团党委书记、执行董事、总经理郭斌代表公司与首批7家产业赛马经营管理团队代表签订任期经营责任书。

会议提出,要冷静分析当前严峻的安全环保形势,牢固树立体系意识,落实责任,强化风险预防控制,确保安全环保责任落到实处;要抓好汛期和高温时期安全生产工作。

会议对每个产业单元的汇报认真审议,结合中国宝武“一基五元”的战略规划要求,一一给出产业发展建设性指导意见及工作提示,让产业更聚焦,让发展的思路更明晰。不动产中心要用专业化的眼光整合资源,与优秀者同行,与城市服务业务结合起来更好地策划;绿色城建公司定位要准,要提升技术含量,向技术型公司转型;资源集团要对标行业,将人力资源优化提升效率作为战略性任务,要有体系、方法、载体推动转型发展有实质性进展;楠山康养要有资产尽快市场化,主动争取为不动产提供专业化的增值服务方案,要在市场化中加强党的领导,要将党建与政府红色工程融为一体;物流公司聚焦转型做好物流园区与不动产的结合,有节奏、路径、方式加大专业化合作,加大与社会资本合作;钢电公司要立足环保做好转型发展谋划,襄阳重材要做好现金流风险管控;江南燃气专业化整合,要在专业协同价值上多下功夫;江北公司要对资产进行梳理,聚焦园区,积极支持文旅产业整合,实现新江北、新规划、新发展;好生活公司要用新的组织形态、商业模式成为承载员工再创业的平台,要从战略性考虑与外部资源联动驱动发展;青青教育要坚持轻资产运营,走股权多元化推动可持续发展;汉冶萍公司把现有的文旅资源聚集起来,聚沙成塔、串珠成链,按照“源自汉钢,传承汉钢,超越汉钢”的定位,用专业思维,构建极具创业基因的商业模式,坚持高效率轻资产发展。产业赛马要坚持规划上岗位、按业绩考核、论成长去留,形成争先恐后、勇于担当创造绩效的机制。

会上,郭斌传达了中国共产党党委书记、董事长陈德荣在中国宝武上半年经营分析会、党建工作例会上的讲话,要进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,越是在推进生产经营工作的时候,越是要抓好党的建设,要大兴调查研究之风,干部要勇于担当,干事创业,以奋斗者为本,大力选拔年轻干部,继续深化改革,深化整合融合,追求极致专业化,加强党的领导,落实党委主体责任,纪委监督责任,强化党建基础管理、穿透式监督管理。

在中国宝武的坚强领导下,武钢集团上半年生产经营持续平稳,实现了时间过半任务过半。公司改革成效显著,压缩管理层级,实现武钢集团两层架构管理,构建“战略性、专业化、服务型”精简高效的集团总部机构。同时,积极稳妥推进“三供一业”移交,做好有关特困企业、僵尸企业处置及稳定工作。郭斌要求,下半年经营工作要进一步把握形势与环境变化,积极防范风险,强化“两金”压控,降杠杆。要以不动产为资源推动新城市服务业发展,形成一体化战略联动谋划。要增强吸引社会资本的能力,拉动社会投资进入我们的新城市新工业服务业。郭斌强调,要提高对安全、环保工作极端重要性的认识,牢固树立做好安全环保治理工作的责任感、使命感和紧迫感,加大生态环境治理。各级党组织要凝心聚力,凝聚干部职工以一盘棋的思想、滴水穿石的精神,奋力推动公司转型发展、实现全年生产经营目标。

## 陈德荣一行到八钢检查指导工作

# 全力推进八钢实现高质量发展

■特约记者 徐琳 周中盛  
通讯员 周志华 王振邦 报道

本报讯 7月24日—25日,在乌鲁木齐参加“中央企业暨19援疆省市国有企业产业援疆助力脱贫攻坚工作推进会”后,中国宝武党委书记、董事长陈德荣一行到八钢检查指导工作,就八钢生产经营、安全、环保等工作进行了现场检查和指导,看望慰问了在高温天气下坚守生产岗位的一线员工,并就八钢改革发展的深层次问题与新疆维吾尔自治区领导进行座谈。

陈德荣一行分别与中国宝武第三安全督导组、八钢领导以及相关部门和部门负责人进行座谈,先后听取了八钢改革发展、安全管理、生产经营等工作的汇报。

与中国宝武第三安全督导组座谈时,陈德荣说,中国宝武要成为世界一流的



钢铁企业,就一定要补齐安全工作的短板。希望中国宝武第三安全督导组严格按照任务要求,认真开展检查,查找问题,促进八钢进一步提升安全管理能力。

以及八钢下半年生产经营工作和下一步改革发展工作作出点评和指示,结合党的十九大精神的贯彻落实,陈德荣对八钢未来改革发展提出了具体要求。

7月25日,就八钢改革发展的深层次问题,陈德荣与新疆维吾尔自治区党委常委、人民政府副主席张春林、自治区人民政府党组成员黄三平等进行了会谈。

在八钢检查工作期间,陈德荣一行还到八钢老八高炉(如图),到欧冶炉进行安全、环保检查,并亲切看望和慰问了高温天气下坚守岗位的一线员工。他语重心长地叮嘱八钢员工,一定要坚守安全、环保底线。在现场查看生产情况时,得知欧冶炉生产稳定,陈德荣很高兴,对八钢员工持续开展技术创新,不断突破固有思维模式给予充分肯定,并鼓励八钢进一步推进欧冶炉技术创新,尽快将欧冶炉打造成为具有自主知识产权、引领世界钢铁冶炼新技术、新工艺的典范。 姚山海 摄

# 武钢中冶工业技术服务有限公司揭牌成立

■特约记者 张文成 报道

本报讯 日前,武钢中冶工业技术服务有限公司在武汉揭牌成立。武钢集团和中冶宝钢技术服务有限公司以资本为纽带,共同出资成立合资公司,该公司以服务钢铁业发展为根本出发点,聚焦装备制造、设备检测、检修、产线运行维护等业务,致力于成为钢铁业最具竞争力的战略供应商,并努力培育成为国内产业规模大、综合实力强、专业服务好、具有持久竞争优势的一流工业技术服务商,成为中国宝武工业技术服务板块的旗舰产业。

中国宝武副总经理、武钢集团党委书记、执行董事、武汉市青山区委书记苏霓斌,中冶宝钢技术服务有限公司党委书记、董事长高武武,武钢集团副

总经理、武钢中冶工业技术服务有限公司党委书记、执行董事王平,武钢集团副总经理张先贵,宝钢股份武钢有限副总经理黄浩东共同为武钢中冶工业技术服务有限公司揭牌。

武钢中冶工业技术服务有限公司由武钢集团和中冶宝钢技术合资成立。与中冶宝钢技术合资组建武钢中冶工业技术服务有限公司,是武钢集团按照专业化经营、专业化运营的思路和要求,整合、发展新工业服务业的标志性大事,有利于同步构建钢铁业配套服务体系,打造精干、高端、专业化的工业技术服务队伍,实现价值创造;有利于推动业务集中,提高劳动生产率,规范管理机制,发挥整合优势和协同效应;有利于巩固提高技术能力和服务水平,增强市场竞争力,拓展服务领

域,推动可持续发展。

参加揭牌仪式的相关领导表示,武钢中冶工业技术服务有限公司的成立,凝聚着各方的共识和努力,承载着武钢集团发展新工业服务的战略使命,承载着服务武钢有限的重任,要充分发挥武钢集团60

年的工业服务品牌人才优势,充分发挥中冶宝钢技术先进的管理技术优势,聚焦工业服务,整合优质资源,开展专业化经营,做优做强工业技术服务;坚持专业化、市场化方向,深化内部改革,健全管理机制,优化经营模式,激发内部活力,打造精干、高端、专业化的队伍,提升专业技术能力和服务价值,更好地服务武钢有限。同时瞄准湖北工业强省地位聚焦向外,融入湖北先进制造业强省战略,以“产品+技术+工程+服务”运作模式,重点为大数据、芯

片制造等新兴产业客户提供高品质工业技术服务,努力将合资公司打造成为国内产业规模大、综合实力强、专业服务好、具有持久竞争优势的一流工业技术服务商。

## 新闻链接

中冶宝钢技术服务有限公司是国内行业综合实力最强、专业服务最优的冶金生产运营服务商,具备为国内外大型钢铁企业提供设备检修、生产运营、特种装备制造、备件加工修复、钢渣综合利用、冶金工程技术升级改造等全产业链、全流程的生产运营服务能力,作为中国宝武的重要战略合作伙伴,中冶宝钢技术始终紧跟中国宝武发展步伐,为中国宝武提供增值服务,与中国宝武互惠共赢。

## 韶钢发布安全竞赛最佳实践案例

■通讯员 邵刚 报道

本报讯 7月27日,韶钢发布“我的安全管理,我的生命我珍惜”主题竞赛最佳实践案例,公司级、单元级、班组级、个人共10个最佳实践案例登台发布。

韶钢工会发布了《做实员工岗位安全风险描述,助力企业安全文化建设》案例。韶钢工会从2月底启动“我的安全管理,我的生命我珍惜”主题竞赛活动。1-6月,全公司岗位安全风险描述活动员工参与率100%,描述岗位安全风险47990条,已完成整改45897条。韶钢炼铁厂高炉分厂8号高炉值班室发布《用岗位风险描述筑牢班组安全基础》案例。该案例从一个由岗位风险描述引发的故事说起,形成风险描述新理念,并将风险描述进行应用。韶钢炼钢厂一设备单元电气检修作业区冶炼电班发布《岗位安全风险描述,助推安全“1000”班组建设》案例。它从“十个维度”让安全风险描述更全面。韶钢特钢厂设备管理室棒一维检作业区机械一班发布《倒金字塔管理,我是认真的》案例。通过倒金字塔,实现风险闭环。韶钢炼钢厂行车车间一行车作业区发布《做好岗位风险描述,实现安全技能提升》案例。它从自己的绩效反思自己安全风险意识,通过对比别人,找差距。

经过激烈角逐,特钢厂设备管理室棒一维检作业区机械一班、炼钢厂一设备单元电气检修作业区冶炼电班、炼铁厂高炉分厂8号高炉值班室、炼钢厂行车车间一行车作业区荣获金奖。

## 中国宝武两家单位入选上海市首批工业互联网平台和专业服务商推荐名录

■通讯员 鲍武 报道

本报讯 在国家大力推动智能制造产业升级、“互联网+”企业转型的基础上,经过前期大量基础工作,日前,2018年度上海市工业互联网平台和专业服务商推荐目录公布,宝信软件和宝钢技术成功入选,成为八家工业互联网平台之一,该目录将作为后续国家相关产业政策引导及支持的基础。

## 武汉耐材部署下半年生产经营重点工作

■特约通讯员 陈永飞 报道

本报讯 7月27日,武汉耐材召开上半年经营工作会。武汉耐材经营财务部、制造分公司、安全保卫部等单位负责人汇报了上半年重点工作推进情况以及下半年的工作思路。

会议指出目前工作存在的不足:一是公司在经营管控上缺乏体系。二是在经营过程中,市场化意识不强。局部利益画地为牢,应对困难,矛盾指数不多,对市场预判,应对措施不到位。三是技术经济指标、技术研发能力对标先进同行有差距。

针对下阶段工作,武汉耐材强调,安全环

保方面:在对标宝武安全管理体系的基础上,进一步强化安全生产责任制的对接。建立健全全督导问责制度;要在保持优良传统不变的基础上,持续推进环保工作网格制,落实区域化、专业化管理。生产经营方面:一是存量业务进一步推进精准管控、提质增效。进一步抓好降本增效、增效益、稳质量及释放产能等工作。二是进一步推进产业发展规划。要充分发挥市场商情组的作用,加强市场预测研判。三是进一步开拓新市场及商业模式转型工作。要着重建立资源掌控平台和冶金技术服务平台。

期间,武汉耐材与制造分公司、销售公司和耐材事业部签订了经营承包责任书。

## 巡视公告

按照中国宝武党委统一部署,中国宝武党委巡视组将近期对鄂城钢铁、宝钢包装、武汉耐材等3家单位开展常规巡视,巡视时间:2018年8月6日至9月14日。

巡视监督的主要对象:鄂城钢铁、宝钢包装、武汉耐材领导班子成员,公司直管领导人员。

巡视监督的主要内容:围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争压倒性胜利等方面,深入检查:

1. 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和贯彻落实党章以及党的十九大精神情况,党委坚决维护习近平总书记核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,是否体现在行动上,落实到工作中;
2. 党委切实履行全面从严治党主体责任和监督责任情况。是否坚持和加强党的全面领导,党委领导班子的坚强有力,是否总揽全局、协调各方,发挥党的领导核心作用,贯彻落实中央和中国宝武的各项重大决策部署;纪委监督是否存在宽、松、软等问题;
3. 党委落实意识形态工作责任制情况。是否严格落实意识形态工作责任制,牢牢掌握党对意识形态工作的领导权,旗帜鲜明反对和抵制各种错误观点;
4. 选人用人和基层党组织建设情况。是否存在违规提拔、带病提拔、拉票贿选等不正之风和腐败问题,党组织建设是否存在虚化、弱化现象;
5. 执行中央八项规定精神和整治“四风”情况。是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风以及违反中央八项规定精神等问题;
6. 党规党纪执行情况,领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况。是否存在权钱交易、以权谋私、贪污腐败、利益输送等违纪违法问题;在经营决

策、工程管理、采购销售、对外投资、资产经营等方面是否存在违规违纪问题;

7. 十八届中央纪委整改落实落实情况。是否存在整改不彻底、走过场、弄虚作假等问题。

巡视期间,巡视组主要通过实地走访、个别谈话、查阅相关资料和受理职工群众来信、来电等方式,广泛听取意见和反映,深入了解被巡视单位真实情况,欢迎广大职工群众积极参与,真实、客观地反映巡视监督对象存在的问题,切实发挥巡视监督的震慑作用。

巡视期间,中国宝武党委巡视组联系方式具体如下:  
鄂城钢铁:  
联系电话:0711-3231278  
邮寄地址:湖北省鄂州市武昌大道215号鄂钢公司纪委转中国宝武巡视组  
邮编:436002

宝钢包装:  
联系电话:021-31166578-5656  
邮寄地址:上海市宝山区罗东路1818号宝钢包装纪委转中国宝武巡视组  
邮编:200949

武汉耐材:  
联系电话:027-86893005  
邮寄地址:武汉市青山区工农武汉耐材纪委转中国宝武巡视组  
邮编:430080

中国宝武党委巡视组  
2018年8月3日